
SENCILLO METODO PARA OBTENER NUMEROS PRIMOS 

Gonzalo de la Peña Cásares *

El método que aqu{ s<:· describe presupone que conocernos de anten1a-

nó los n pr:irne ros prirnos consecutivos: 
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Agradezco a la Mat. Manuela Gar{n de Alvarez sus valios()s cornen• 

tarios. 

Procedimiento: 

Tómese el conjunto df• los n-1 primeros primos consecutivos, y 

subdivÍdase en dos subconjuntos ajenos cualesquiera distintos· del vacio, qut· 

llamaremos A y B. Multiplíquense entre si todos los elen1l0 nl.os del sub-

cun,unto A habü�ncl(i previarnl'nte elevad'J cada uno dt� t•llos a una pott•nc:ia 

arbitraria entera y positiva, procedimiento con el cual, se 01::tü�ne un número 

que llama remos N. 1\pLíqw::·sv el rnisrno proceclirnit•nto anterior a: los ele-

n1entos de B para así' obtcrwr utrn nÚ1nE:'ro (JLH' llán«trc1nos .M. F'.inal-

>): Maestro de tien1po cornpleto t'n la St:•cciÓn de F(sica de la Escuela de Altos 
.Estüdios de la Univt> rsidad dt� Sonora. 
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mente súmense o réstense �pdón: también arbitraria) los números N y 

M pero cuidando que, si la opción es la resta, al mayor de ellos le reste-

mos el menor. El número asi obtenido',. que llama.remos ·. P1 s1 es distin-

to de cero y menor que 2 
p n

entonces P es la unidad o es un primo. 

Demostración: 

i) El número P no es· divisible entre ninguno de los n-1 pri­

meros primos, debido a que cada uno 'de estos está, por conf¡ltrucciÓn, con ... 

tenido como factor en N o en M pero no en an1bos, y si divide a uno de 

ellos no lo hará con el otro. 

ii) Ahora supongamos que P contiE:ne ur,t í�ctor primo roa ... 

yor que el primo Pn .. l pero menor que P mismo para que pueda ser di ...

visor de él; dicho primo pa tiene que estar multiplicado cuando menos por

algún otro primo 
, 
pb, ya que por hipótesis P <P· a , pero este otro factor

J)b no. puede ser ninguno de los n-1 primeros primos por el inciso ante ...

;,. 

rior; luego tiene que ser el primo p
n 

o alguno mayor que el, lo cual está

en contradicción con la restricción impuesta de que 
2 

P<p n 
Luego P 

;no c;ontiene ningún factor que no sea si rrlismo o la unidad. Entonces ha sido 

demostrado que P o es un primo o es la unidad. 

EJEMPLO: 

Construir unos primos conociendo los primeros cuatro. 
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2 X3 - 5 = 1 22 X 5 t 3 
2 

: 24

2 X 5 - 3 = "i 3 X5 t 24 
= 3 l

2 X 3 5 = 11 2
3 

)( 5 - 3 :: 37

2 X 3 2 • 5
.• 

32 
X 5

2 
1 3 - 2 • 4 1

2 2 :: 193 X 5 3 X 5 2 = 4 3 

3 )(5 2 
3 

;.. 23 2 X 5 2 
- 3 47

),·
I 

Como todos los antelr:iores son menores qIB 7 2 
entonces o son la

unidad (primer caso) o son prin1os por el teorema anterior •• 
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